1. Bevezetés
Felhasználói felület:

– fájlműveletek (vágólap)
– szerkesztési parancsok

– help (2)

– karakterkezelés (szóköz, betűtípus)

Nyelv jellemzői:
– algebrai és formális matematikai műveletek
– grafikus megjelenítés, technikai dokumentációk készítése
– programozhatóság

– adatkezelés (típusvariancia)
– interaktivitás


Előnyök és hátrányok

– számábrázolás
– memória, futási idő
Min. leírás és gyakorlás (internet):

– http://hu.wikipedia.org/wiki/Maple_(szoftver)

– http://wiki.math.bme.hu/index.php/Informatika1-2008
– http://www.fazekas.hu/~gyuszi
2. Ismerkedés a rendszerrel
Szerk. operátorok:

; : % %% %%% # := . ||
Értékadás, változók:

> 



> a:=1; b:=2: c:=alma; d:=2x-3;
> a+b; a+c; A+b; a+d; c+d;
> x:=5; a+b; a+c; A+b; a+d; c+d;
Kifejezések, egyenletek:
> restart:
> a:=(x-2)^2+3*(x-2*y)^3-4;
> solve(a=0,x);
> a:=(x-2)^2+3*(x-2*y)^2-4;
> solve(a=0,x); solve(a=0,y);
> b:=a=0; solve(b,x);
> factor(a);
> y:=3; factor(a);
> c:=x^2-4*x+3; factor(c);
> solve(a);
> restart:
> p1:=(x-1)^2*(x+3)^3;
> p2:=(x-y)*(x+1)^2-3*(x+1);
> expand(p1);
> factor(%);
> factor(%%%);
> expand(p2);
> y:=0;factor(p2);solve(p2=0,x);
> y:=5;factor(p2);solve(p2=0,x);
> factor(x^2-4*x-8);
> p:=(x-2)^2*(x+1)*(x-3)^3;
> solve(p,x);

Egyenletrendszerek:
> e1:=2*x+3*y-4*z=1; e2:=5*x-y+3*z=7; e3:=-2*x-3*y+5*z=0;
> solve({e1,e2,e3},{x,y,z});
3. Egyszerű típusok

Törtek:
> restart:
> t:=7/12+4/5-9/14;
> numer(t); denom(t);
> whattype(t); ~ fraction
> type(t,rational); ~ true
> type(t,float); ~ false
> type(5!,rational); ~ true
Lebegőpontos számok:
> evalf(t); evalf(Pi);
> Digits:=20; evalf(Pi);
> 2.3+14; sin(2.); tan(Pi/6);
> Float(1000*2005,12);
> Float(2005,-12);
> convert(197.345,fraction);
Egészek:
> a:=34267; b:=12^2+4; c:=5!;
> d:=67845^564634; ~ Error
> type(a,float); whattype(b);
> whattype(c); 

> hastype(i*j^k,`*`); ~ true
> hastype(i*j^k,`^`); ~ true
> hastype(i*j^k,fraction); ~ f
> length(10^340);length(230!);
Reláció-, logikai, tartománytípusok:
> restart:
> egy:=a+b=c+d;
> whattype(%);
> egyn:=a>=b; whattype(%);
> a:=1; b:=5; evalb(egyn);
> nops(egyn); op(2,egyn);
> r:=-1..1; whattype(%);
> maximize(cos(x),x=1..3);
> maximize(sin(x),x=1..3);
> minimize( cos(x),x=1..3);
> minimize(sin(x),x=1..3);
4. Összetett típusok
Kifejezéssorozat:
> restart:
> s1:=1,2,3,4,7,8,9;
> s2:=seq(i^2,i=1..5);
> s3:=x$3;
> s4:=s2[3..6];
> egyesit:=s1,s2;
> max(s2); min(egyesit);
Halmazok:
> restart:
> h1:={a,a,b,b,c,1,2,3,x^2-2>0};
> h2:={2,3,4,6,7};
> h3:={1,3,5,7,9};
> a:=1:h1;
> h1 union h2; h1 minus h2;
> h1 intersect h2;
> member(1,h1); member(1,h2);
> for i in h2 do 2*i-1 end do;
Lista:
> l1:=[7,4,11,-23,a];
> l2:=[seq(2+k*3,k=0..5)];
> l3:=[a,b,c,x^2-5>0];
> l4:=[a,a,a,b,c,d,d];
> l3[3]; l4[6];
> nops(l3); op(l3);
> op(2..4,l4);
> l5:=[op(l3),op(l4)];
> subsop(1=alma,l4);
> subsop(3=NULL,6=NULL,l4);
Konverziók:
> h1:={1,2,3};
> L1:=[4,5,6];
> s1:=7,8,9;
> hs:={s1};
> Lh:=[h1];
> sh:=op(h1);
> sL:=op(L1);
> Lh:=[op(h1)];
> Ls:=[op(s1)];
> Ls:=[s1];
5. Egyéb kifejezések
Gyökös kifejezések:
> restart:
> sqrt(25); sqrt(-25);
> sqrt(3);
> sqrt(7+2*sqrt(6));
> 4^(1/2);
> (7+2*sqrt(6))^(1/2);
> simplify(%);

Közelítések:
> restart:
> a:=3.6; b:=-3.6;
> floor(a); floor(b);
> ceil(a); ceil(b);
> round(a); round(b);
> trunc(a); trunc(b);
> frac(a); frac(b);
Számelméleti alapok:

> restart:
> igcd(945,1386);
> ilcm(945,1386,1701);
> iquo(56,13); irem(56,13);
> r:=56 mod 13;
> issqr(25); issqr(26);
> ifactor(34562);
> isprime(647);type(647,prime);
> ithprime(7);
> prevprime(705);nextprime(705);
> with(numtheory):
> divisors(660);
> nextprime(10^19);
> p:= %*nextprime(%);
> isprime(p); ifactor(p);
Egyenletek, egyenlőtlenségek, egyenletrendszerek (polinomok, függvényábrázolás)

Első rész
p1:=(x-2)*(x-5)*(x+1)*(x+3);
p1:=expand(p1); 

L1:=solve(p1);L1[3]; factor(p1);
p2:=(x+3)*p1; p3:=expand(p2);
solve(p2); solve(p3);
p4:=expand((x^2-2)*(x+1)*(x-4));
L2:=solve(p4); factor(p4);
whattype(L2[3]); type(L2[3],sqrt);
p5:=expand((x+3)*p4); 

solve(p5); factor(p5);
p6:=expand((x^2-2)*(x^2-3)*(x^2-5)); solve(p6);
p7:=p6-0.1; 

L3:=solve(p7); factor(p7); whattype(L3[1]);
p8:=(x^2+1)*(x-0.2)*(x+sqrt(2)); p9:=expand(p8); L4:=solve(p9);
whattype(L4[1]);whattype(L4[4]);
p10:=expand((x^2+1)*(x-1/5)*(x+sqrt(2))); p11:=expand(p10);L5:=solve(p11);
p12:=p9-0.1; solve(p12); factor(p12);
p13:=x^5+8*x^2-2*x-6; solve(p13);
p14:=expand((x-3)*(x-sqrt(2))*p13); solve(p14); factor(p14); fsolve(p13);
t:=p13/(x^5+1); 

fsolve(t); fsolve(t,x=0..1);
s:=numer(t); n:=denom(t);
readlib(realroot):
L5:=realroot(s);
plot(t,x=-3..2);
plot(t,x=-3..2,y=-10..10);
limit(t,x=infinity); 
limit(t,x=-infinity);
plot(t,x=-infinity..infinity,y=-10..10);
Második rész
restart:  e1:=x^2=5*x-6;
bal:=lhs(e1); jobb:=rhs(e1); jobb:=op(2,e1);
mego:=solve(e1);
subs(x=mego[1],e1);
e2:=2*x-b=0; solve(e2,x);
e3:=a*x+b=(3*x+2*a*b)/3+1/2;
solve(identity(e3,x),{a,b});
Harmadik rész
egyn:=2*x^2+3*x-2<0; solve(egyn);
egyn2:=x^2+6*x-27=0;
solve(egyn2);
Negyedik rész
e1:=3*x+2*y+3*z=110;
e2:=5*x+y-4*z=0;
e3:=2*x-3*y+z=0;
mo:=solve({e1,e2,e3},{x,y,z});
x; assign(mo);x,y,z;
restart: e1:=2*x+3*y-z=12;
e2:=x+2*y+z=0;
e3:=-x-1.5*y+0.5*z=-6;
egyenletek:={e1,e2,e3}; mo:=solve(egyenletek,{x,y,z});
restart: solve({x^2+y^2=25,x^2+y^2=49},{x,y});
e1:=6/(x+y)+5/(y+3*z)=2;
e2:=15/(x+y)-4/(x-2*z)=1/2;
e3:=10/(y+3*z)-7/(x-2*z)=-3/2;
  mo:=solve({e||(1,2,3)},{x,y,z});
e1:=x/2+3*y/4+5*z/3=45;
e2:=5.1*x+6*y/5-4*z=15;
e3:=0.1*x-0.4*y+4*z/5=5;
egyenletek:={e1,e2,e3}; mo:=solve(egyenletek,{x,y,z});
subs(mo,egyenletek);
restart: kor:=x^2+y^2=25;
egyenes:=2*x+y=10;
mo:=solvefor({kor,egyenes});
